
 
 
 
             Θεσσαλονίκη 24.3.2008   
              Αρ.Πρωτ.268 

 
 
 
 
Προς:           
Τα μέλη του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου 
Εφετείου Θεσσαλονίκης 

 
   

Θέμα: Θέματα υποβολής δηλώσεων στοιχείων ακινήτων 
τα  οποία  αφορούν  τη  ρύθμιση  προηγούμενων  ετών 
σύμφωνα με το  αρθρ.20 του ν.3634/2008 

Σχετικό:  Το  με  αρ.πρωτ.1028907/97/7‐3‐2008  έγγραφο 
του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών  

 
 

  Σας  αποστέλλουμε  το  άνω  σχετικό  έγγραφο  του 
Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, για να λάβετε γνώση. 

 
                 Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

 
    Η Πρόεδρος         Η Γεν. Γραμματέας 

 
 
                Ιωάννα Χρουσαλά‐Μπιλίση      Πολυξένη Παρατήρα 
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        ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ 
           Να διακινηθεί με email 

 
1. ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ   Αθήνα, 7 Μαρτίου 2008 
& ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ         Αρ.Πρωτ.:1028907/97/0013 
ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
ΤΜΗΜΑ Φ.Μ.Α.Π.   
2. ΓΕΝ. ΓΡΑΜ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
 Διεύθυνση Εφαρμογών Η/Υ (Δ30)      
        
Ταχ. Δ/νση: Καρ. Σερβίας 8   ΠΡΟΣ: Ως Πίνακας Αποδεκτών 
   101 84 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2103375360 
fax:  2103375834 
E-mail: kefalaio-b1@ky.ypoik.gr 
 
 
ΘΕΜΑ: «Θέματα υποβολής δηλώσεων στοιχείων ακινήτων (Ε9) τα  
      οποία αφορούν τη ρύθμιση προηγουμένων ετών σύμφωνα με το  
      άρθρο 20 του ν.3634/2008». 
 
  Με αφορμή ερωτήματα που υποβλήθηκαν στην Υπηρεσία μας 
σχετικά με θέματα που αφορούν την υποβολή δηλώσεων στοιχείων 
ακινήτων προηγουμένων ετών αλλά και με τις περιπτώσεις λανθασμένης 
αναγραφής του αύξοντος αριθμού, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα και 
παρακαλούμε για την ορθή και ομοιόμορφη εφαρμογή τους: 
 

1. Όλες οι μεταβολές στις δηλώσεις στοιχείων ακινήτων που 
εμπίπτουν στην ανωτέρω ρύθμιση γίνονται στο έντυπο της 
δήλωσης Ε9 έτους 2008 και όχι σε έντυπα δήλωσης προηγουμένων 
ετών. 

2. Επισημαίνεται πως στη ρύθμιση αυτή εμπίπτει τόσο κάθε 
μεταβολή που αφορά δηλώσεις Ε9 προηγουμένων ετών (2005 - 
2007) όσο και δηλώσεις που υποβάλλονται για πρώτη φορά τις 
οποίες όφειλε ο υπόχρεος να έχει υποβάλλει τα αντίστοιχα έτη. 

3. Στις περιπτώσεις λανθασμένης αναγραφής αύξοντος αριθμού 
ακινήτου δεν απαιτείται υποβολή δήλωσης για τη διόρθωση της 
αρίθμησης. Σε περίπτωση όμως που υπάρχουν μεταβολές στα 
στοιχεία των ακινήτων η διόρθωση γίνεται με τη χρήση του ιδίου 
αύξοντος αριθμού που είχε αναγραφεί το αντίστοιχο έτος 
αναφοράς. Αν όμως στη στήλη του αύξοντος αριθμού είχε 
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αναγραφεί κάποιο σύμβολο (π.χ. παύλα, ομοιωματικά κ.λπ.) ή 
αυτή έχει παραμείνει κενή τότε στην αναγραφή της μεταβολής του 
ακινήτου η στήλη του αύξοντος αριθμού θα μείνει κενή. 

4. Τέλος, στις περιπτώσεις όπου υπόχρεος σε δήλωση απεβίωσε τα 
έτη 2005 ή 2006 και οι κληρονόμοι δεν υπέβαλαν τα αντίστοιχα 
έτη Ε9 για να διαγράψουν τον θανόντα, δεν χρειάζεται να 
προσέλθουν για να υποβάλουν δήλωση στοιχείων ακινήτων έτους 
2008 για να δηλώσουν το γεγονός αυτό. Τα ακίνητα αυτά οφείλουν 
να τα δηλώσουν οι εξ αδιαθέτου ή εκ διαθήκης κληρονόμοι του 
αποβιώσαντα. 

 
        Ο Υφυπουργός Οικονομίας 
   Ακριβές Αντίγραφο   & Οικονομικών 
  Η Προϊσταμένη της Γραμματείας          Αντώνιος Μπέζας 
 
 
 
 


